

R 热点 中美就朝鲜半岛形势交换意见

美国对朝政策特别代表博斯沃思5日从韩国转抵中国访问,他在接受采访时强调,此行是为了继续协调。有外界评论称,博斯沃思此行的一大使命是进一步对华施压,敦促中国说服朝鲜放弃核计划,但博斯沃思不愿对此作出任何回应。

1月6日,外交部副部长张志军会

见了来访的美国对朝政策特别代表博斯沃思。中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟也与博斯沃思举行会谈。双方就朝鲜半岛形势和六方会谈深入交换了意见。双方同意继续致力于维护半岛和平稳定和推进六方会谈进程。

媒体报道,朝鲜5日晚做出积极表态,提议无条件地尽快举行朝韩当局会

谈。然而,美国和韩国的对朝立场目前并没有发生明显变化。六方会谈重启的前景仍不明朗。朝鲜在声明中说,朝韩双方应回到谈判桌前,化解误会和不信任感。朝鲜还提议双方应停止相互诽谤和中伤,也不要做出刺激对方的行为。

针对朝鲜的呼吁,美国做出了回应,重申“朝鲜应该用行动证明对话诚

意”。美国国务院发言人克劳利5日表示,朝鲜应“停止挑衅行为”。韩方对朝鲜的表态反应并不很积极。

中国人民大学国际关系学院教授时殷弘对中新社记者表示,六方会谈的前景仍然难以预料,而通过未来的会谈能够谈出什么结果仍是美韩关注的重点。

综合中新社等报道

浙江两市长因违法用地被约谈

5日,国家土地督察上海局就浙江临海市2009年度卫片执法检查中存在的违法问题,约谈了临海市主要负责人,并面对面提出了整改查处要求。这是继上虞市长被国土资源部约谈后,浙江第二位被约谈的市政府负责人。对此,浙江省国土资源厅厅长楼小东表示,浙江省将认真按照三部门关于土地卫片执法检查整改查处问责工作的部署,认真抓好问责启动,绝不含糊,绝不手软。

廖小清

阿富汗破获刺杀副总统阴谋

阿富汗一名官员称,他们在首都喀布尔逮捕了7名叛乱分子,这些人蓄谋刺杀该国第一副总统穆罕默德·卡西姆·法希姆。阿富汗国家安全局发言人卢特福拉·马沙尔5日表示,这个恐怖活动小组中的5人从喀布尔南边郊区展开行动,计划对第一副总统法希姆的官邸展开人体炸弹自杀式袭击和武装攻击。马沙尔称,这个小组受命于位于邻国巴基斯坦的基地组织“哈卡尼”。

苏珊

伊朗末代国王儿子开枪自杀

伊朗已经去世的末代国王穆罕默德·巴列维的小儿子阿里·巴列维4日在美国东北部城市波士顿的家中开枪自杀身亡,年仅44岁。据阿里的哥哥称,阿里·巴列维这些年来为他的家庭与国家遭受的苦难悲伤不已,饱受忧郁症折磨,一直无法康复。惊人巧合的是,阿里的妹妹、王妃法拉赫和巴列维国王的小女儿蕾拉十年前同样也是“心理创伤”自杀身亡。

李强

K 看点

刘少奇之女首访台湾引关注



1月6日,台湾举行第一届两岸女企业家高峰论坛,刘少奇的女儿、全国工商联女商会会长刘亭率团参加,这是刘亭首度到台湾考察,引起台湾媒体高度的关注,刘亭表示会在这次论坛中,寻找和台湾女企业家合作的商机。刘亭这次访台,除了和台湾女企业家讨论合作事宜,并且和国民党荣誉主席连战会面,接下来的行程还将参观台湾知名景点日月潭、阿里山等地。

张婷婷

美17岁学生枪击两名校长

5日下午近1时,美国奥马哈市南米奥拉德高中17岁学生小罗伯特·巴特勒在学校办公室开枪,击伤校长凯斯和副校长卡斯帕尔,许多正在学校餐厅吃饭的学生惊慌躲进厨房内。警方随后抵达学校,救护车将受伤的两位校长急送医院抢救,校长情况已稳定,副校长伤势严重。有人目睹枪手开红色两门本田车逃离现场,警察在距离案发地点1英里外找到这辆车时,发现枪手已在车内自杀。奥马哈警察局长亚历克斯·海尔斯对媒体表示,目前无法了解巴特勒为何枪杀学校两位校长,巴特勒的父亲是警察局的刑侦人员。

刘丹

男子欲劫持土航班被乘客制服

1月5日,一架土耳其航空公司的班机差点发生劫机事件,所幸机上乘客及时行动,制服声称要引爆炸弹的劫机犯,化解了这次危机。据了解,该架土耳其航空公司的波音737-800型客机从挪威首都奥斯陆飞往伊斯坦布尔。机上的一名40岁男性乘客打算劫持飞机,要求飞机掉头返回出发地奥斯陆,并威胁引爆自己身上的炸弹。但警方并未在他身上搜寻到炸弹。

孙雪

S 社会

渣土车撞进围墙司机被卡住 消防开坦克救人



5日中午,望城县普瑞大道与雷锋大道十字路口发生一起车祸,一辆渣土车与小货车相撞后,又撞进了湖南省消防总队特勤支队值班室围墙,渣土车司机被卡在驾驶室内。事故发生后,由于空间狭小,消防队员将渣土车方向盘锯掉,以确保司机呼吸通畅。经过救援队员紧急商讨,最后确定救援方案,动用营区内的多功能消防抢险救援坦克,用坦克的起重吊臂吊住渣土车车顶,拉开车内的空间。此外,消防队员动用救援坦克吊住渣土车车顶,扩大车内空间。经过2个多小时的紧张施救,被困司机成功脱险。

丁阳光

两岁男童在天桥下拴养长大

两岁多的健康男童,腰间一根结实的红绳子捆了几圈,绳子另外一端系在其偏瘫的母亲腰间,他的活动范围就被限制在离他母亲五六米的范围内。他的母亲,因为偏瘫,一直呆在家里——天桥下。这一幕,在深圳布吉布李路中心天桥下,已经“定格”了一年多时间。这个“天桥下的家”的男主人唐洪军称,妻子原来只有癫痫,在老家生完孩子之后发现脚也不能走了,经常吃药也没见好。“老唐说,他的愿望是治好妻子的病,而对孩子的未来,他从来就没想过。

易芬

路人扮熟人救下险被拐女孩

一句“你妈妈要我来找你”,将10岁小女孩华华(化名),从一场“问路”的拐骗噩梦中解救出来。元旦晚上,在长沙市福乐康城小区门口,一陌生男子以问路为幌子欲强行将华华拖上汽车,危急时刻,一青年女子的这句话巧妙吓退歹徒,帮孩子脱险。华华深受惊吓,只依稀记得“问路”的人大致开的是一辆轿车,对于救自己的好心人,她也只记得是年轻人。

李卓

W 万象

转基因猪将让猪圈不再臭

英国媒体5日报道,科学家目前培育出一种转基因“超级猪”,它不仅饲养成本更低,而且更符合环保要求。据报道,普通农场猪的饲料中通常含有磷,这是猪骨骼和细胞发育所必需的元素。但猪粪便中的磷元素却会造成严重的水污染——磷会令水体富营养化,造成藻类和其它浮游生物爆发性繁殖,水体中的溶解性氧量下降,水质恶化,最终导致鱼类和其它生物大量死亡。此外,磷也是猪粪散发出臭味的源头。新培育出的“超级猪”则不会对环境造成威胁,因为它粪便中含有的磷十分少,这种猪的粪便因此也不会那么臭。

张晨

抗议对巫术征税 罗马尼亚巫婆“作法”诅咒政府

罗马尼亚的巫婆6日计划用猫屎和狗尸“作法”,诅咒罗马尼亚总统和政府,抗议政府对巫术征税。吸血鬼德古拉的故事,发源于罗马尼亚。在科学昌明的现代,罗马尼亚还是有很多人相信神秘之说。报道称,罗马尼亚总统伯塞斯库和他的幕僚会在特定的日子穿紫色衣服,以趋避邪祟。为了抗议政府把巫术纳入正式职业,从今年开始课税,罗马尼亚巫婆6日前往多瑙河“作法”。据报道,伯塞斯库总统也会穿上“避邪”的紫色西装。

张锋

研究称鱼也知“和而不同”

国际研究人员最近在南美洲发现一些内部关系特殊的鱼群,它们的外表非常相似,在一个群落里和谐共处、共御天敌,但它们却是不同的物种,在选择食物时各有偏好,与中国传统的“和而不同”理念不谋而合。英国班戈大学等机构的研究人员和巴西同行在南美洲发现具有上述特点的甲鲶属鱼类。这种俗称“鼠鱼”的鱼种类很多,仅正式报告过的就有一百多种。领导研究的马丁·泰勒博士说,这些“鼠鱼”看起来差不多,也在同一个地方生活,因此很容易认为它们存在食物竞争,但实际上它们却进化出各自选择不同食物的习性。正是这种“和而不同”的特点,增强了整个群体的生存能力。

黄莹



最聪明的狗 购物洗衣“无所不能”



英国西米德斯考文垂的4岁小狗桑迪已经成为当地人眼中不折不扣的“明星”。报道称,这条异常聪明的小狗所能做的事超出了许多人的想象。61岁的主人苏在40年前的一场车祸中不幸瘫痪,但桑迪的到来却改变了她的生活。这条聪明的小狗不仅能够让她更加快乐,还能帮她购物、洗衣甚至支付现金。每当去超市购物,在主人选购商品时,桑迪就会一直叼着购物篮不离左右。而当走到结账柜台时,桑迪甚至可以从主人的钱包中翻出钱并“递”给目瞪口呆的店员。

最特别的车 砖砌宝马造价60万



最近,江苏省江阴市澄江中路上出现一辆与真车形状、大小、比例完全一致的砖砌宝马车。这辆“砖砌宝马”当即引来不少市民关注。记者调查发现,这辆“宝马”是江阴城市客厅开发发展有限公司放在这里的。该公司工作人员表示,这是他们放在这里的一件艺术品,是深圳雕塑院的雕塑家戴耘的作品,名叫砖系列——《车》,主要材质是红砖、水泥和钢铁,长5米、宽2.15米、高1.6米,重达6.5吨。据了解,这辆车的造价达到60万元,堪比一辆真宝马,但民众也表示怀疑。

星报综合